

ПРИЧУЛЫМКА

ИЗДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ (Г. АСИНО)

ФЕВРАЛЬ, 2016 год

№7 (7)

www.gorod.asino.ru

Пятого февраля на очредном шестом заседании общественного Совета глава городского поселения Николай Александрович Данильчук вручил девятнадцати общественникам сертификаты о прохождении курса обучения в рамках программы «Школа общественных жилищных инспекторов», а одиннадцать активистов на этом же заседании изъявили желание поработать на общественных началах в качестве муниципальных общественных жилищных инспекторов.

Таким образом, дан старт реализовать на базе общественного городского Совета идею общественного контроля в сфере ЖКХ.

Идея общественного контроля не нова. Солидный опыт подобной деятельности накоплен активистами профсоюзного движения, который был направлен на выявление и предотвращение случаев нарушения прав работников в социально-трудовых отношениях, в том числе в области охраны труда.

Такие права профсоюзов по осуществлению общественного контроля закреплены в ТК РФ (ст.19, 20). В целях осуществления законного права на контроль профессиональные союзы и их объединения вправе создавать собственные инспекции труда. Инспекции наделяются полномочиями, предусмотренными положениями, утверждаемыми профсоюзами и их объединениями.

Широкий спектр нормативных актов, принимаемых на самых различных уровнях в отсутствии структурообразующего закона, приводит к тому, что принципы общественного контроля, не совсем явно воплощенные в федеральном конституционном законодательстве, далеко не всегда получают адекватное отражение на практике. И, наоборот, удачные юридические модели и позитивный опыт практической организации общественного контроля, закрепленные в том или ином нормативном правовом акте, зачастую оказываются незамеченными.

В данном случае функции общественного контроля в сфере ЖКХ закреплены в ЖК РФ (ст.20, ч.8, ст. 165, п. 4, ч.1.1) и муниципальными нормативно-правовыми актами такими, как «Положение об общественном муниципальном жилищном инспекторе» и так далее.

Событие, имевшее место 5 февраля есть промежуточный результат совместной работы общественности и органов власти Асиновского городского поселения в организации общественного контроля в ЖКХ. Впереди предстоит еще много дел: это и формирование и обучения актива общественных муниципальных жилищных инспекторов, и налаживание их совместной работой с органами власти и с УК, и разработки механизма общественного жилищного контроля при проведении капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах установленного Законом Томской области от 26 декабря 2014 года № 191-ОЗ, и многое другое « Я по-прежнему убежден, что мы на-ведем порядок в ЖКХ города Асино только тогда, когда у каждого дома, каждого двора появится свой хозяин. Хозяин не чиновник, а сам собственник жилья, который каждый день сталкивается с проблемами. Именно жильцы должны управлять домами.

Но мы должны не только выбрать председателя совета дома, но и предоставить весь инструментарий, как взаимодействовать с УК», - еще раз подчеркнул глава городского поселения.

Давайте еще раз вспомним как это все начиналось.

Общественный совет муниципального образования «Асиновское городское поселение» (далее Совет) начал свою деятельность с декабря месяца 2014 года. За период своего существования он провел пять заседаний. Какие же цели и задачи преследовал Совет в своей деятельности? Это, в первую очередь, стать единственной площадкой для диалога общества и власти, содействие становлению гражданского обще-

площадка для обучения и обмена опытом, реализации различных проектов (обучения), направленных на ликвидацию коммунальной безграмотности горожан. И, как результат активной работы Совета, 18 декабря в ФГБОУ ВО «Томский государственный архитектурно-строительный университет», Асиновский филиал по инициативе Общественного городского Совета и Главы городского поселения Николая Александровича Данильчука, при поддержке районной администрации, был дан старт образовательной программе «Школа общественных муниципальных жилищных инспекторов», которая, в первую очередь, адресована председателям и членам совета домов в городе Асино.

тет», Асиновский филиал; Оксана Александровна Малушко, директор АФ ТГАСУ.

Преподаватели, консультанты по юридическим вопросам.

«Школа общественных муниципальных инспекторов» - пилотный проект, который будет опробован в Асино. Обучение предполагается проводить два раза в год по три дня. Главной целью и задачей, которые ставят организаторы, являются:

- подготовка председателей домовых комитетов, членов Совета домов к грамотному общению с управляющими компаниями и жильцами

- создание и реализация на практике механизма общественного контроля в сфере ЖКХ

ненной позицией, а именно тимуровцев сегодняшнего дня.

Наш современный мир, по мнению многих – очень жестокий, безнравственный, где люди утратили способность и позывы к состраданию, где каждый индивидуум замкнут сугубо на личных проблемах и потребностях.

Да, действительно в современном обществе много людей, кого не трогают чужие проблемы, кто не готов и не способен оказать помощь постороннему, кому куда удобнее укрыться от внешнего мира в виртуальной реальности личного смартфона.

Где каждый супермен.

Актуальная тема жестокости среди подростков, которые ради грубого подъема авторитета в классе, школе, среди друзей на улице, готовы унижать любыми способами тех, кто физически и морально слабее, и, благодаря чему испытывают удовольствие от мнимого превосходства. Такие дети (подростки) безнаказанно и бессовестно могут нагружать пожилым гражданам, для них нет никаких авторитетов, кроме них самих, склонны проявлять цинизм по равнодушному молчаливому одобрению общества.

Однако, есть на свете люди иного рода, их теперь именуют современными «тимуровцами». Такие всегда готовы подоспеть на помощь тому, кто в нее особо нуждается. Уж так они устроены: им необходимо постоянно делиться с кем-то своей заботой, вниманием, участием, временем. Волонтеры помогают немощным гражданам в уборке дома, посадке огорода, они ходят в аптеку и за продуктами, однако, что важнее всего, - просто сердечно общаются, ведь общение людей – нынче – особый дефицит. «Тимуровцы» нашего времени выезжают в детские дома и больницы, устраивают для детей маленький праздник своим приездом. Они также помогают бездомным животным, ищут для них новых хозяев, а иногда сами волонтеры забирают животных к себе.

На самом деле, список добрых дел, «тимуровцев» во много раз больше. Дети, которые вступят в ряды волонтеров увидят мир другими глазами, обретут и друзей, и доброжелателей, и единомышленников, причем, среди людей, а не виртуальных роботов, среди подобных себе граждан ДОБРОЙ ВОЛИ. Волонтеры – разносторонние люди, в большей мере адаптированные к условиям современного мира, так как ведут живое и нелицемерное общение в широком спектре многообразного мира.

Первые шаги в волонтерском движении уже сделаны. А, именно, создана рабочая группа из шести человек. В рамках рабочей группы проведен ряд мероприятий с детьми с ограниченными возможностями и инвалидами. Разрабатывается положение о волонтерском движении, в котором будут учтены и стимулы для волонтеров- подростков, как например, льготы при поступлении в высшие учебные заведения, программа обучения, сборы, семинары инструктажи.

И последнее. Работа совета только начинает набирать обороты. Дан старт лишь двум направлениям. Приглашаем к сотрудничеству любого рода некоммерческие организации. Впереди много интересной и очень востребованной работы.

ЕЖЕГОДНЫЙ ДОКЛАД ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА



ства и его институтов, согласование интересов граждан, общественных объединений, органов местного самоуправления муниципального образования, реализация гражданских инициатив и формирование общественного мнения по наиболее важным вопросам, привлечение граждан, общественных объединений к открытому и гласному обсуждению вопросов, определяющих развитие муниципального образования

Что же сделано в этом направлении за прошедший период? В целях обеспечения информационного сопровождения деятельности Совета, проводимых им мероприятий, повышения правовой грамотности населения, в особенности в сфере ЖКХ, этой проблемной и многосложной сфере, с мая месяца 2015 года Совет начал издавать свою газету «Причулымка»

Для того, чтобы объединить активных, грамотных, конструктивных и неравнодушных жителей, чтобы на своей базе реализовать идею общественного контроля и просвещения в сфере ЖКХ, Совет, на общегородском собрании собственников жилья в многоквартирных домах, предложил советам домов создать путем выдвижения от собственников грамотных и неравнодушных людей, координационный центр в виде постоянно действующей рабочей группы при Общественном совете муниципального образования «Асиновское городское поселение». Было разработано положение о координационном центре и на очередном заседании Совета утверждено. В результате Совет из девяти членов расширился до двадцати семи человек. Таким образом появилась постоянная

Насколько важна программа, подчеркивает и тот факт, что участниками образовательной программы стали:

Представители Администрации Асиновского района, Асиновского городского поселения, Асиновской районной Думы и Асиновского городского Совета:

1. Николай Александрович Данильчук - глава Асиновского городского поселения;

2. Алексей Александрович Юрченко - первый заместитель главы Асиновского района;

3. Юрий Викторович Телегин - председатель общественного Совета Асиновского городского поселения;

4. Станислав Иванович Агеев - депутат Асиновской районной думы;

5. Сергей Владимирович Адамович - депутат Асиновской районной думы;

6. Владимир Петрович Артемов - депутат Асиновской районной думы;

7. Дарья Владимировна Григорьева - начальник юридического отдела администрации Асиновского городского поселения;

8. Елена Борисовна Королева - начальник Юридического отдела администрации Асиновского района;

9. Галина Сергеевна Лойченко - депутат Асиновского городского совета;

10. Галина Александровна Микк - депутат Асиновской районной думы;

11. Владимир Александрович Шукель - член общественного городского совета Асиновского городского поселения.

Сотрудники ФГБОУ ВО «Томский государственный архитектурно-строительный университет»

- формирование актива общественных муниципальных жилищных инспекторов

Надо отметить, что, как показывает практика, контроль наиболее эффективен тогда, когда активисты находятся не в конфронтации, а в диалоге, как с государственными и муниципальными органами, так и с бизнесом.

Ярким примером тому являются вышеописанные мероприятия, то есть, в результате диалога с муниципалитетом общественный контроль получил действенную поддержку в виде общественных муниципальных инспекторов. Таким образом, обращения граждан города Асино в орган местного самоуправления на ненадлежащее исполнение договора управления многоквартирным домом как со стороны управляющей компании, так и со стороны собственников жилья становятся предметом общественного контроля.

Предметом общественного жилищного контроля становится проведение капитального ремонта. Так, например, сегодня, по инициативе Совета и главы городского поселения, формируется комиссия с привлечением как общественности, так и специалистов администрации городского совета, для осуществления проверки на предмет обеспечения прав и законных интересов граждан, при осуществлении капитального ремонта в многоквартирном доме по ул. Партизанской, 40.

Другим примером сотрудничества является совместная работа Совета и УК «Гарант» над договором управления МКД и, соответственно, внедрением его на практике. Особое внимание в договоре было уделено контролю над УК и созданию резервного фонда для текущего ремонта общего имущества МКД в рамках действующего тарифа.

Еще одно из направлений Совета - реализация на практике идеи волонтерского движения. Цель: решение социальных проблем путем привлечения граждан, преимущественно, молодежи, к социальным работам. По таким направлениям как: экология; патриотика (работа с пожилыми людьми); дети (детские дома, защита детей); инвалиды (защита прав, помощь).

Мы должны собрать команду добрых людей с активной жиз-

ЗНАТЬ И УПРАВЛЯТЬ

Под таким заголовком в газете «Томские новости» №39(753), Зоктября 2014 года Сергей Ильиних (на тот момент председатель Думы города Томска) призвал томичей активнее контролировать деятельность управляющих компаний. В своем обращении он отметил, что эта тема лидирует также среди обращений к депутатам Думы города Томска. При этом большинство вопросов касаются жилищных услуг, в то время, как стоимость обслуживания общедомового имущества устанавливается собранием собственников на основании предложений управляющей компании.

Существует перечень обязательных видов работ, которые управляющие компании должны производить в домах. Именно из этого складывается минимальная стоимость обслуживания общедомового имущества. Однако, дополнительные сборы или новые виды платежей зачастую появляются после ненадлежащим образом проведенных собраний, составления и подписания договоров, незнанием своих прав и неумением защитить их.

На втором заседании координационного совета собственников жилья было принято решение о помощи жителям города в создании контактной группы с целью выработки примерного договора управления общим имуществом в многоквартирном доме. Почему именно договор?

Предположим, вы заключили с поставщиком договор, в котором написано, что он вам поставляет тонну яблок надлежащего качества. Поставщик вам яблоки поставил, однако, несколько испорченные. Но, поскольку в договоре вы не оговорили правила приемки, а если и оговорили, то не сделали этого грамотно, претензии в судебном порядке предъявить не вправе. Когда вы заключали договор, вы предполагали, что поставщик – человек добросовестный - и слова "надлежащее качество" для него означают то же, что и для вас. А он воспользовался вашей некомпетентностью. Формально - он договор выполнил. Но после такого исполнения вы несомненно будете относиться к нему как к непорядочному. И захотите работать с другим поставщиком, для которого кроме формальной существует еще и личностная порядочность. А если нет выбора, то продолжите работать с этим, однако впечатление будет испорчено, ибо уместным будет ожидать любого рода подвоха.

То есть собственники исходили из того, что договор является основополагающим документом в отношениях между УК и жителями дома. И, чтобы на него не смотреть как на кроссворд, а чтобы он был доступен для понимания, обеспечивая компетентный диалог на равных между управляющей компанией и собственниками жилья.

Практической пробной площадкой для заключения такого договора стал дом №40 по улице 370 стрелковой дивизии, собственники последнего используя свое право данное им ЖК РФ ст. 165.1 расторгли договор с предыдущей компанией за ненадлежащее исполнение УК своих обязательств и перешли в УК «Гарантia».

Предлагаем вашему вниманию некоторые ключевые моменты договора управления вышеуказанных собственников с УК «Гарантia»

Первое что они сделали - это определили перечень работ по управлению используя:

**Постановление
Правительства Российской Федерации от 15 мая 2013 г. N 416 г.**

«О ПОРЯДКЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО УПРАВЛЕНИЮ МНОГОКВАРТИРНЫМИ ДОМАМИ»

В который вошли следующие виды работ

Услуги и работы по управлению многоквартирным домом			
1. Ведение лицевых счетов граждан	В течение срока действия договора		
3. Печать и доставка платежных документов, начисление платы за жкк , сбор платежей.	Ежемесячно 1 числа.		
4. Ведение работы с неплатящими жилищно-коммунальных услуг	В течение срока действия договора		
5. Организация проведения общих собраний Собственников помещений, подготовка предложений собственникам о необходимости текущего ремонта , порядка и размера их финансирования, составление дефектных ведомостей и другой документации. А так же подготовка предложений по другим вопросам, входящим в компетенцию общего собрания.	По мере необходимости		
6. Прием граждан (нанимателей, Собственников) по вопросам пользования жилыми помещениями и общим имуществом мкд, принятие жалоб , подготовка ответов на жалобы , подготовка ответов в контролирующие органы , взаимодействие с органами государственной власти и органов местного самоуправления и т.д.			
7. Хранение и ведение необходимой инженерно-технической документации	В течение срока действия договора		
8. Заключение договоров на обслуживание МКД, заключение договоров на выполнение работ по содержанию и ремонту мкд с подрядными организациями, с ресурсоснабжающими организациями .	В течение срока действия договора		
9. Осуществление контроля за качеством жкк	В течение срока действия договора		
10. Выдача по заявкам собственников технических условий (ТУ) на перепланировку и (или) переоборудование квартиры. Согласование или выдача в установленные сроки замечаний по разработанным сторонними организациями проектам перепланировки или переоборудования	В течение 10-ти рабочих дней с момента обращения		
11. Подготовка паспорта готовности МКД к сезонной эксплуатации	2 раза в год		
12. Произведение сверки расчетов по оплате жкк по требованию Собственника и выдача документов подтверждающих правильность начисления или расчетов	В течение 10-ти рабочих дней с момента обращения		
13. Выполнение работ по раскрытию информации в сети Интернет о деятельности управляющей организации в соответствии с ППРФ № 731	В порядке установленном законодательством РФ		
14. Ведение бухгалтерского учета , труда и заработной платы, составление баланса , подбор , учет, обучение, расстановка кадров, организация повышения их квалификации	В течение срока действия договора		
15. Подготовка отчетов о выполненных работах и использованных средствах	В первом квартале года , следующим за прошедшим		
16. Диспетчерское обслуживание (прием и регистрация заявок от Потребителей, ведение журнала, передача заявок в аварийную службу)	Круглосуточно		
ИТОГО:		1,74 руб. /м ² в месяц	

Второе- опираясь на

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 3 апреля 2013 г. N 290

О МИНИМАЛЬНОМ ПЕРЕЧННЕ УСЛУГ И РАБОТ, НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАДЛЕЖАЩЕГО СОДЕРЖАНИЯ ОБЩЕГО ИМУЩЕСТВА В МНОГОКВАРТИРНОМ ДОМЕ, И ПОРЯДКЕ ИХ ОКАЗАНИЯ И ВЫПОЛНЕНИЯ

Определили перечень обязательных услуг и работ

Перечень услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме

(на момент заключения договора управления многоквартирным домом)

Услуги и работы по содержанию общего имущества в многоквартирном доме				
№ п/п	Наименование работ	Периодичность	Стоимость услуг и работ в год (руб.)	Стоимость на 1 кв. метр площади (руб. в месяц)
1	2	3	4	5
I. Работы по содержанию помещений общего пользования				
1.	Сбрасывание снега, сбивание сосулек с крыш, козырьков, балконов и иных выступающих частей стен. При угрозе самопроизвольного схода снега и наледи с крыши принять срочные меры по обеспечению безопасности людей (опасные участки огородить)	По мере необходимости		
II. Содержание земельного участка и расположенных на нем объектов, входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме				
15.	Земельный участок не включен в состав общего имущества дома			
III. Услуги вывоза бытовых отходов и крупногабаритного мусора				
22.	Сбор и вывоз ТБО	Ежедневно		1,54 руб./м ²
23.	Вывоз крупногабаритного мусора	По решению общего собрания собственников		
IV. Подготовка многоквартирного дома к сезонной эксплуатации				
25.	Расконсервирование и консервация системы центрального отопления,	По мере перехода к эксплуатации дома в <u>сенне</u> - <u>летний</u> период		
26.	Замена разбитых стекол окон и дверей в помещениях общего пользования	По мере необходимости		
27.	Ремонт, регулировка и испытание систем центрального отопления , ремонт и укрепление входных дверей	По мере перехода к эксплуатации дома в <u>сенне-зимний</u> период		
1	2	3	4	5
28.	Промывка и опрессовка систем центрального отопления	По мере перехода к эксплуатации дома в <u>сенне-зимний</u> период		
29.	Очистка кровли от мусора и грязи	По мере необходимости		
V. Проведение технических осмотров и мелкий ремонт				
30.	Проведение технических осмотров и устранение незначительных неисправностей в системах водопровода и канализации, теплоснабжения электротехнических устройств	Прочистка канализационного лежака 10 раз в год. Проверка исправности канализационных вытяжек – <u>1</u> проверок в год. Проверка наличия тяги в дымооборотильных каналах – 1 проверок в год. Проверка заземления оболочки электрокабеля, замеры сопротивления изоляции проводов – 1 раз в год		
31.	Регулировка и наладка систем отопления	По мере надобности		
32.	Проверка и ремонт коллективных приборов учета	По мере необходимости.		
36.	Проведение электротехнических замеров: сопротивления, изоляции, фазы-нуль	Согласно требованиям технических регламентов		
VI. Устранение аварий и выполнение заявок населения				
37.	Устранение аварий	На системах водоснабжения, тепло-снабжения, в течение 4 часов; на системах канализации в течение		
1	2	3	4	5
		4 часов; на системах энергоснабжения в течение 2 часов после получения заявки диспетчером		
38.	Выполнение заявок населения	Протечка кровли – 1 сутки, нарушение водоотвода – 1 сутки, замена разбитого стекла – 1сутки, неисправность освещения мест общего пользования – 1 суток, неисправность электрической проводки оборудования – 4 часа, с момента получения заявки		
39.	Дератизация	По решению общего собрания собственников		
40.	Дезинсекция	По решению общего собрания собственников		
ИТОГО:				2,92 руб.м ²

Таким образом, минимальная стоимость обслуживания общедомового имущества д.40 по ул. 370 стрелковой дивизии установлена 6,2 руб. за один квадратный метр.

В договоре, для выполнения текущего ремонта было введено понятие резервного фонда, который по решению собственников жилья составил 0,8 руб. за 1м².

Этот резервный фонд является неприкосновенным и используется только с согласия собственников.

Особое внимание в договоре уделено контролю за УК, так например в качестве защитника прав и законных интересов собственников может выступать и общественный муниципальный жилищный инспектор (раздел 5 пункт 8 договора управления).

И последнее, этот договор не претендует на особую какую-то оригинальность. Скорее всего предстоит еще много поправок и доработок. Отрадно то, что появились собственники и УК, которые не побоялись ломать сложившиеся стереотипы и стараются идти в ногу со временем.

В фондах Асиновского краеведческого музея хранятся отдельные экземпляры районной газеты практически за каждый год ее выпуска. Среди раритетов можно увидеть первые номера «Колхозника», прародителя газеты «Причулымская правда». Это был совместный печатный орган Асиновского РК ВКП(б) и райисполкома. Первые номера были рукописными, тиражирование осуществлялось на допотопном стеклографе.

Официальной датой учреждения районной печати считается ноябрь 1931 года. Именно эту дату можно по праву считать днем рождения газеты «Причулымская правда»

Сохранилась выписка из протокола заседания бюро Ново-Кусковского РК ВКП(б), датированная февралем 1931 года, в которой говорится о необходимости выполнения требования первого районного съезда Советов об организации районной печатной газеты. В переписи анкет Культпроса ЦК ВКП(б) сохранилась запись об утверждении выпуска районной газеты и оборудовании редакции типографскими машинами и техническими приспособлениями. Произошло это в ноябре 1931 года. Есть решение бюро об учреждении районной печатной газеты под названием «Причулымская правда» от 23 августа 1932 года. В то время тираж составлял 2 тысячи экземпляров, периодичность - раз в пятидневку. Позднее газета начинает выходить 2 раза в пятидневку. Из протокола заседания РИК 15 сентября 1936 года. «Увеличить периодичность выхода газеты «Причулымская правда» (2 раза в пятидневку). Просить управление по делам газет и издательств выделить для типографии новую печатную машину и прочее типографское оборудование.

Сегодня газете «Причулымская правда» исполнилось бы 85 лет. Вот о чем писала эта газета 40 лет назад

*№20(4803) от 17 февраля 1976 года
В горисполкоме
ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДЕЙ*

Исполком городского Совета трудающихся обсудил на своем заседании вопрос «О мерах по подготовке и проведению выборов народных судей Асиновского городского народного суда» и принял соответствующее решение. Исполком утвердил мероприятия по проведению выборов, своим решением обязал сельские Советы обеспечить успешное проведение их в жизнь, имея в виду, что выборы являются мероприятием большого общественного и политического значения, подлинным проявлением принципов социалистического демократизма в формировании народного суда. Речь идет об образовании в установленном Законом порядке и в предусмотренные сроки избирательных округов участков и участковых избирательных комиссий, составлению списков избирателей, оповещение их о времени и месте проведения выборов, регистрации кандидатов в народные суды, об осуществлении других мероприятий, предусмотренных Положением о выборах городских народных судов РСФСР.

Решением горисполкома предусматривается создание необходимых условий для работы агитпунктов и участковых избирательных комиссий, оборудование помещений для голосования.

Сельским и Батуринскому поселковому Советам предложено организовать в период предвыборной кампании отчеты народных судей перед избирателями, принять меры к широкому развертыванию агитационной работы в трудовых коллективах и по месту жительства трудающихся, разъяснению советского законодательства, демократических принципов социалистического правосудия, всемерно содействуя избранию судьями людей, пользующихся доверием народа, способных правильно решать задачи, стоящие перед советскими судебными органами.

*№21(4804) от 19 февраля 1976 года
Репортаж
ТАК НАЧИНАЛСЯ СТРОЙКА...*

Это будет уникальное сооружение. Труба взметнется на небывалую у нас высоту -120 метров. Будет она не кирпичной, а железобетонной. Для ее сооружения потребуется только арматуры около 200 тонн. В полный рост она поднимется

Возбудить ходатайство перед РИК об отпуске средств на строительство нового помещения для редакции и типографии.».

Из воспоминаний Матрены Васильевны Ермашонок, проработавшей в Асиновском полиграфическом объединении 37 лет. «В кассах -реалах разложены гранки, верстки по нашему. Связываешь их по кругу шпагатом, намазываешь краской вставляешь в станок и крутишь колесо. Все и отпечатывается.... Печатный станок день и ночь крутили. Сначала ручной, потом ножной привод сделали. Это позже линотип появился, да он первое время часто ломался. Но, кроме газет, еще и все заказы для бухгалтерий, бланки всякие, отчеты. Книги как сейчас не печатали, а вот авторефераты случалось....»

Вспоминает Иван Лукич Семенов. «Редактором «Причулымской правды» мне ДОБИЛОСЬ быть дважды. В первый раз - с 1945 по 1948 годы. Можно сказать, что это был период становления газеты. Коллектив редакции тогда состоял не из профессионалов.



Сотрудники еще только овладевали мастерством. И благодаря их стараниям «Причулымская правда» была в центре жизни района.

Второй раз я был редактором газеты с 1956 по 1959 годы уже после учебы в Новосибирске и работы в томском «Красном знамени». В это время «Причулымская правда» была уже солидной газетой. Она выгодно выделялась среди районов области. В редакции работали квалифициро-

ванные кадры. Отделом культуры и писем некоторое время заведовал будущий писатель Виль Владимирович Липатов.»

Первые годы редакция газеты и типографии располагалась в одном здании, да и редактор газеты нередко исполнял обязанности заведующего издательством. В разные годы редакторами газеты были: Муллер А.Н., Семенов И.Л., Смагин А.А., Колеров О.П., Иноземцев В.П.

Шло время, совершенствовалось типографское оборудование, на смену высокой печати пришла в конце 80-х офсетная, со временем появился компьютерный набор и т.д.

Вместе со временем меняется и газета. Выросло профессиональное мастерство журналистов, газету приятно взять в руки: прекрасная верстка, продуманное размещение материалов. Районки играют особую информационную роль в общественной жизни компактных территорий. Местные новости интересуют всех. В 80-ые годы тираж районной газеты составлял 10 ООО экземпляров и более.

В 1992 году изменяется название районной газеты на «Наше Причулымье». Потом 74 года просуществовала газета. В 2005 году принимается решение о ее закрытие. Постановление №1744 от 2.11.2005г. «О ликвидации муниципального унитарного предприятия «редакция газеты «Наше Причулымье».

Материал подготовлен сотрудниками Асиновского краеведческого музея.

ИСТОРИЯ СТАНОВЛЕНИЯ ПЕЧАТИ В АСИНОВСКОМ РАЙОНЕ



Асино, 1968 г. Слева направо: журналист П.А. Сухачев (1930-1993 гг.), А.А. Смагин - редактор газеты "Причулымская правда".

уже в нынешнем году, а пока...

В этот день, 3 февраля, в кабинете начальника СУ-24 было особенно людно. Сюда собрались представители трех предприятий - СУ-24, управления механизации строительства и комбината производственных предприятий.

Товарищи, сказал А.С. Пановицин - завтра мы должны приступить к заливке фундамента ростверка трубы. Работа эта особенная. Она требует беспрерывности, поэтому бетон должен поступать круглосуточно. Все ли готовы к этому? А 4 февраля в 10 часов дня шофер управления механизации строительства М. Гасанов принял из бетономешалки КПП первый бетон для трубы. А еще через несколько минут он уже был на строительной площадке.

Это особенная строительная площадка, она напоминает дощатый шатер, только без купола, хотя верх его покрыт материалом. Внутри шесть сегментов ростверка, которые представляют из себя конические конструкции сварного железа, вставшие по окружности. Только на арматуру ростверка израсходовано 60 тонн металлических прутьев, а на заливку одного сегмента требуется 120 кубометров бетона. Поэтому не трудно понять какую огромную работу накануне пришлось проделать сварщикам Г.П. Иванову, Г.М. Крылову, А.С. Чубареву и их помощникам. Ведь каждая решетка весит не одну сотню килограммов и надо было ее установить надежно и строго по чертежу приварить. На

ростверке будет огромная нагрузка и поэтому здесь все должно быть сделано все по высшему классу точности и качества. Сварщики успешно справились со своей задачей и вовремя сдали первые сегменты под заливку бетоном.

Ну сейчас мы подбросим тебе бетон - сказал М. Гасанов А. Зиновьеву. Держись бригадир!

Первый бетон с шумом лег еще в чистеньку бадью. Крановщик А. Исаев включил рычаги, бадью повисла над строительным сейчас после временной остановки во всех подразделениях СУ-24 тротром и медленно опустилась в отверстие, проделанное в матерчатой крыше. Первый бетон принял бригада коммуниста А. Зиновьева.

Одна бадья, другая, третья. Заработали вибраторы. Трое суток продолжалась бессменная вахта на строительстве трубы. Люди работали по две смены, а некоторые и круглые сутки. Крановщик А. Исаев, например, отработал в первые сутки более 20 часов на подаче бетона. По продленному дню работали шоферы. Ежесменно на линии находилось шесть машин. Все работали самоотверженно, но особенно такие водители, как А. Неробеев, В. Чернявский, М. Гасанов, Б. Мовчан. Бетон шел беспрерывно. А на объекте бригаду Зиновьева сменила бригада Лукьянова. Она работала тоже без перерыва две смены.

Все хорошо понимали важность задачи, - рассказывал прораб Сухушин. Беспрерывность заливки бетона - основное условие работы. И люди не останавливали работы, пока не заканчивали до конца весь сегмент. А это минимум три смены - 78 самосвалов... Среди тех, кто особо отличился, можно назвать бригадиров Н. Лукьянова и А. Зиновьева, рабочих И. Непейпово, В. Шаленкова, А. Шефа, крановщика А. Исаева и многих других. В целом все поработали крепко, нормы

выполняли на 250 процентов. График заливки не только выдержан, но и гораздо ускорен. Сегодня три сегмента уже готовы. Сейчас дело за КПП, который должен дать бетон.

На комбинате производственных предприятий тоже в эти дни было «жарко». Работа и здесь шла беспрерывно. Когда ночью из строя вышли дозаторы, были основания остановить подачу бетона. Но на улице стояли машины, все знали, что этого делать нельзя. Дозировку стали производить вручную, понятно в тяжелейших условиях. И бетон шел беспрерывно. Особенно хорошо на комбинате поработали смены Н. Серебряковой, М. Гаврилова, дозаторщики Г. Грязнова, Л. Демина, мотористы. За сутки комбинат выдавал до 150 кубометров бетона, большая часть шло на трубу, остальной - на железобетонные изделия.

Сейчас после временной остановки во всех подразделениях СУ-24, УМС, КПП готовятся ко второму штурму сооружения. Сделана ровно половина заканчивается подготовка к заливке трех оставшихся сегментов ростверка...

В ходе работы проявилось упорство и большие возможности наших асиновских строителей. Труба это начало той большой котельной, которая должна стать дополнением к существующей. Мощность одного котла (а их в перспективе планируется установить четыре) составит 50 тон пары в час. Котельная строится в основном для будущего завода ДВП, вторая очередь которого вступит в десятой пятилетке.

Таких строек, - сказал секретарь партийного бюро строительного управления 24 А.Р. Гуцало, - у нас еще не было. Масштабы, как видим резко растут. Необычность заключалась и в другом: надо было подключить к делу сразу три организации и, причем, каждая из них должна была работать в самом напряженном режиме. Поэтому естественно, были опасения - не сорвась бы где-нибудь. Нет не сорвалось. Задание выполнено досрочно. Люди всех организаций проявили высокую сознательность, правильное понимание задачи, трудолюбие, самоотверженность. И последнее радует нас больше всего. Когда мы видим, что можем делать большое дело, любое другое нам будет по плечу.

Н. ИВАНОВ.

ПРИКОСНУТЬСЯ К ИСТОРИИ

Сокровенные Сибирские Афины. Сколько тайн о них хранится в сухих архивных справках и протоколах, в сердцах людей, живших когда-то и еще продолжавших свое земное странствие, в стенах зданий разрушенных и восстановленных Томских церквей, коих в городе было велико множество. Так кто и как содержал их? Оказывается, прихожане. Итак, читаю в сводках истории.: «Знаменская церковь берет свое начало от деревянной церкви, построенной в 1703 году в честь особо чтимой в Сибири иконы Божией Матери «Абалакская» дворянином Иваном Качаловым, происходившим из города Углича. Дальнейшее строительство велось на средства потомков Качаловых. В действующей до революции церкви хранились особо ценные святыни: часть животворящего Древа Креста Господня, две большие украшенные серебряными окладами иконы с изображением святых, написанные по заказу прихожанки, пожелавшей остаться неизвестной. Были также иконы с частицей мощей пророка Иоанна Предтечи, евангелиста Марка, царевича Дмитрия, апостола Павла. Была также икона Спасителя, высеченная на черном аспидном камне – шунгитном углероде». «На Воскресенской горе на краю обрыва рядом с храмом была построена небольшая колокольня с каменными опорами. Она вместила в себя тысячепудовый колокол. Отлитый в Ярославле в 1896 году в память о коронации Николая Второго и царицы Александры Федоровны. Инициативу при его создании проявил Томский купец Васильев и ссудил 3000 рублей серебром. Колокол с диаметром более четырех метров и весом более 16 тонн был третьим по величине среди всех сибирских колоколов после Иркутского и Тобольского.. От горожан он получил название «Томский Царь-колокол. С приходом советской власти все святыни были утрачены. В 1920 году здание Знаменской церкви было национализировано, однако богослужения продолжались и, даже некоторое время ей удавалось сотрудничать с новой администрацией.

В 1926-27 годах возвращены иконы из Сретенской церкви. Но 26 марта 1935 года постановлением Западно-Сибирского исполнкома Знаменскую церковь закрыли. Причиной стали многочисленные требования рабочих расположенных вокруг нее предприятий и учреждений, потребность строителей новой жизни... в культурно-просветительских учреждениях... и после закрытия Знаменскую церковь отдали базе Спавлфлота, в 1936 году - под склад зерна Поросинского спиртзавода, в 1940 году здесь размещалось речное хозяйство, в 1960 е годы - кузница и кочегарка.» «Томск весной 1922 года накрыла волна закрытия храмов, не обошла и Воскресенскую церковь. Из нее было украдено большое количество культово-исторических ценностей - кресты. Лампады, подсвечники, кадило. В 1930 году Царь-колокол бросили с колокольни и, как

прихожане не препятствовали этому, раскололи его на части. Тот же год был последним для колокольни, она была разобрана до основания. В 1937 году была предпринята попытка разрушения Воскресенского храма, но, по милости Божией, большевикам не удалось этого сделать. Два раза канат, наброшенный на главный крест храма, непостижимым образом рвался. До сих пор главный крест храма стоит слегка наклоненным, свидетельствуя о чуде того времени. Разозленные большевики тогда обрушились на уничтожение

Сибирского края, опытный экскурсовод и наш земляк Геннадий Владиславович Скворцов.

Вначале мы успели поучаствовать в Литургии в этом дивном барочном храме, хранящем множество тайн о своих первых прихожанах-казаках, основателях Томского острога, о тайных дарителях и благодетелях, кто быть может своими подвигами перед Богом и отечеством, достиг вожделенной святости. Внутреннее убранство церкви до сих пор претерпевает восстановительный период. В верхнем приделе всех поража-

часовнями и над стенами обители. По одной версии, насельники обители были расстреляны в Томске на Каштачной горе.

Богородице Алексиевский мужской монастырь – величайшая святыня и жемчужина Сибири, возвращенная церкви в 1992 году, восстановленная, практически, из руин. По истине неоценима роль ныне правящего митрополита Ростислава (и многих его соратников), на чье время и старания пришлись передача, восстановление, и открытие большинства церквей, расцвет веры.»



всех деревянных построек вокруг здания. После на первом этаже оборудовали гараж для автомашин, склад зерна, а через несколько лет помещение заняли материалы архива Дальнего Востока. Этот факт и помог в то время сохранить его от полного разрушения, тогда как другие храмы и церкви уничтожались.»

Наша Асиновская Воскресная школа при кафедральном храме Покрова Божией Матери организована сравнительно недавно. Откуда ни возьмись, - появилась из числа постоянных прихожан небольшая группа волонтеров: разобрали своими руками ветхую отделку трапезной, заменили пришедшие в негодность конструкции, поставили пластиковые окна, навешали современное дверное полотно, отштукации, побелили, купили необходимое оборудование, недостающий скарб притащили из дома. И, вот, уже не первый год школа принимает по воскресным дням ребят разных возрастов и судеб. Дети учат Закон Божий, общаются, учатся дружить, понимать гармонию мира и законы общественного развития. По праздникам они участвуют в костюмированных спектаклях, поют, декламируют стихи перед многочисленной публикой.

Паломническую поездку в областной центр ребята с их руководителями и родителями запланировали давно. И вот, в одно из воскресений января она состоялась, паломники заполнили Икарус и торжественно двинулись в Томск. Где их, у стен Воскресенского храма уже поджидал замечательный историк

и дивной работы фрески (с изображением святых во весь рост), полуустерты, древние, они остаются живыми образами для сердца верующего патриота своей родины и истории.

Экскурсовод добавил к нашим знаниям и много дивного чудесного из новейшей истории церкви, времен Великой Отечественной войны (когда невыносимыми становятся страдания народа, Бог посыпает ему в утешение Свою Небесную помощь и отраду. Так солдаты времен Великой Отечественной войны видели в ограде церкви Саму Пресвятую Богородицу).

Далее, наш путь лежал на улицу Крылова, где располагается мужской монастырь Геннадий Владиславович поведал: «В 1864 году в ограде обители был похоронен святой праведный Феодор Томский. Могила старца стала местом паломничества. Казанский храм и могилу старца у алтаря храма посещали многие и выдающиеся люди России, в том числе, представители Царского Дома Романовых: великие князья Владимир Александрович, Алексей Александрович, цесаревич (впоследствии император) Николай Александрович. В 1904 году над склепом св. Феодора Томского была возведена каменная часовня.

В 1923 году монастырь был закрыт; последним настоятелем был архимандрит Ираклий (Попов), который, впоследствии, став епископом на Урале, был расстрелян в 30-х годах. В том же, 1923 году происходили многочисленные явления святого праведного Федора Томского у

Мы посещали Троицкую церковь, Богоявленский собор и, даже католическую кирху, церковь Александра Невского (бывшую арестантскую, ныне возрожденную большим сном Томской интеллигенции и добровольцев-прихожан). В те дни, до отдания праздника Крещения Господня, Томск еще был облачен в праздничные ризы, сверкали иискрились нарядные ели, манили ледяные горки и городки, украшенные к Рождеству Спасителя. Вертели были один краше другого. Наши дети (ведь они везде дети!) смогли вдоволь повеселиться в Ледяном городке (Таком, каку Шмелева в «Лете Господнем»), покататься с горок, что устроены на Новособорной.

Лишь только в автобусе вспомнили, что не обедали, поделились друг с другом припасенным из дома сухим пайком, домой «прилетели», словно на крыльях, уставшие, но довольные.

Согласно исторических документов, наш областной центр жил когда-то не только приходской, но полнокровной, полной общинно-общественной жизнью. Также имело место сиротство и беспризорничество, потери кормильцев, да и, просто, «почвы под ногами». Кто заботился о таком контингенте? – Церковь. Так, например, не только в Петербурге у Иоанна Кронштадтского были созданы трудовые артели, куда собирали кризисные семьи для проживания, труда и молитвы, но также и в Томске. Недалеко от Лагерного сада существовал обширный и богатый монастырь Иоанна Предтечи, который до револю-

ции славился трудом наследников и особым успехом в помощи незащищенным слоям населения.

Что теперь церковь взяла оттуда, когда ей так непросто восстанавливаться после тотального уничтожения и разорения? Нарабатывается опыт молодежных православных общин, воскресных школ. Таковы есть при всех храмах областного центра. 14го числа текущего месяца, когда в стране объявлен День молодежи, наши школьники из Покровского прихода посетили Бал, устроенный активистами епархии в честь праздника. При церкви Знаменской энтузиасты открыли клуб бального танца. И, вот, уже его выпускники способны обучать других. Так ребят детей, на праздничном вечере довольно умело наставляли в умении правильно двигаться две молоденькие девушки. Из нашего прихода было шесть человек, трое побывали на таком мероприятии во второй раз. Получили много добрых уроков культуры, эстетики и хороших впечатлений. Много священников, семинаристов, томской городской интеллигенции (добровольцев) занят в работе с молодежью. Неутомимый и талантливый организатор по делам молодежи от епархии, преподаватель госуниверситета Андрей Юрьевич Труш.

Господа нашего Иисуса Христа многие почитали странным, ведь Он отверг земные блага и почести (ради странного и, казалось бы, эфемерного Царствия Небесного) Вот и многие волонтеры не поняты в обществе. Что же толкает их на столь трудное подвигничество, на такую обузу – возиться с чужими детьми, большинство из которых – не золото? Тратить свое драгоценное время на не приносящие заработка труды? А ведь это постоянно, самоотверженно и бескорыстно. Приходите в храм, - Вы узнаете обо всем об этом и не пожалеете.

Там вас встретят отцы Александр, Павел, Дмитрий, матушки Любовь, Мария и Ульяна, Нина и Ольга, что несут послушание у свечной лавки. А также директор Воскресной школы Ирина, учитель Наталья, их неутомимые помощники Оксана, Виолетта, Ирина, Любовь и ценные семьи прихожан Ирины и Николая, Нины, Евгения, Наталии и Эдуарда и другие, с кем вы познакомитесь и приобретете богатство, что дороже денег.

А если вы владеете каким угодно ремеслом и готовы поделиться им с детьми бескорыстно, во Славу Божию, то, - милости просим. Контактный телефон: 3-22-29, адрес: ул. Таганская, церковь Покрова Пресвятой Богородицы, номера телефонов волонтеров: 8-953-925-54-45; 8-923-419-58-31; 8-953-926-89-33; 3-10-84.

Особо нужны учителя танцев, мастера по дереву, мастера кройки и шитья. А также жертвователи на строительство светлой просторной Воскресной школы (новые и новые ребята и взрослые желают изучать Закон Божий).

Церковь готова принять чистосердечную помощь в любой форме.

Лариса БРИЧАНСКАЯ.